
From:                                 diego.marchetti@arubapec.it
Sent:                                  Thu, 20 Nov 2025 13:31:04 +0100
To:                                      comune.cigliano@legalmail.it
Subject:                             Oggetto: Interrogazione in merito alle modalità di controllo della sosta durante il 
giorno di mercato e nelle aree limitrofe alle attività commerciali

Al Sindaco

Alla Giunta Comunale

Oggetto: Interrogazione in merito alle modalità di controllo della sosta durante il giorno di 
mercato e nelle aree limitrofe alle attività commerciali

PREMESSO CHE

         Numerosi cittadini e diversi operatori commerciali in data odierna  hanno segnalato difficoltà legate 
alla gestione dei controlli sulla sosta durante il giorno di mercato e nelle zone adiacenti alle attività 
commerciali;

         Si concorda pienamente sull’importanza del rispetto del Codice della Strada e sulla necessità di 
garantire ordine, sicurezza e fluidità della circolazione;

         Tuttavia risulta che siano state elevate numerose sanzioni “a tappeto”, creando malcontento e 
percezione di un approccio più repressivo che preventivo, con potenziale impatto negativo sulle 
attività commerciali e sulla fruibilità del mercato stesso;

CONSIDERATO CHE

         Una regolamentazione equilibrata della sosta è fondamentale per conciliare le esigenze dei 
residenti, dei commercianti, dei clienti e della sicurezza stradale;

         In diverse realtà analoghe sono state adottate soluzioni alternative e più flessibili, volte a favorire la 
rotazione dei veicoli senza penalizzare l’attività economica locale;

         È opportuno valutare strumenti e interventi che possano allo stesso tempo migliorare la viabilità, 
favorire gli utenti e garantire la corretta applicazione delle norme;

SI CHIEDE ALL’AMMINISTRAZIONE

1.      Se non ritenga opportuno valutare l’istituzione di stalli a disco orario (ad esempio con sosta 
massima di 30 minuti) nelle aree e nelle ore a maggior afflusso, così da consentire ai cittadini di 
effettuare brevi acquisti senza incorrere in sanzioni immediate.
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2.      Se sia possibile programmare una presenza maggiore e più visibile degli agenti sul territorio, 
con funzioni non esclusivamente sanzionatorie ma anche di vigilanza, informazione e prevenzione, 
riservando l’azione punitiva ai casi in cui permanga un comportamento evidentemente scorretto.

3.      Se l’Amministrazione abbia valutato – o voglia valutare – la possibilità di trasformare via 
Farini in senso unico, al fine di destinare uno dei due lati della carreggiata a parcheggi pubblici 
regolamentati, aumentando così la disponibilità di posti auto e migliorando la viabilità complessiva 
della zona.

4.      Quali ulteriori iniziative si intendano intraprendere per assicurare un equilibrio sostenibile tra il 
necessario rispetto delle regole e le esigenze del tessuto commerciale e sociale locale.

Siririchiede risposta scritta. 

Cordiali saluti.

Il Capogruppo di RinnoviAmo Cigliano-Diego Marchetti  

S
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